

数学科学学院党建工作简报

(2022 年第一期)

数学科学学院党委



2022 年 5 月 6 日

1. 同心战疫 | 学院党委以“4 个一”做实做细疫情防控

2022 年上海疫情爆发以来，数学科学学院党委根据学校整体工作部署和要求，通过“四个一”：一个“疫情防控工作小组”快速启动应急机制、“致导师的一封信”号召导师加强对学生的关怀、一封“战疫必胜，青春有我”主题活动倡议书、一个“心和心在一起，每天放松半小时”主题活动，扎实做好防疫各项工作，师生凝心聚力，共同抗击疫情。

2. 我为师生办实事 | 播种数学梦，徜徉青春海——我院师生志愿者走进中学

3 月 18 日，学院组织师生志愿者与华东师范大学附属第二中学附属初级中学共同开展“数学嘉年华活动”。戴浩晖为预备班同学们带来了“数学好玩”专题讲座，16 名研究生担任指导教师，分别在演讲内容、PPT 准备、演讲礼仪、线上录制等多方面对参赛的 30 多名中学生进行了指导。通过嘉年华活动，学院师生主动走进中学，不仅激发了中学生数学学习的兴趣，开拓了他们的学习视野，也为我院师生提供了主动参与基础教育实践，提升自身教育教学能力的平台。

3. 学院开展“战疫必胜，青春有我”主题活动

隔离不隔心，防疫不防爱。学院所属各党支部、班团学骨干认真学习了“战疫必胜，青春有我”主题活动倡议书，纷纷组织支部或班级成员开展活动。从 3 月 22 日起，有声读书活动在非常数学微信平台上连续推送，全体师生一起与书同行、一起与书为伴，感受阅读的美好时光，从阅读中汲取知识的力量，坚定战胜疫情的信心！各个主题班会上，辅导员与学生共话青春抗疫，同学们互相支招学业、就业等问题，疫霾在悄悄被阳光所驱散。

4. 我们“疫”起，共克时艰 | 学院党委组织教师开展组团式学生对接指导

面对复杂严峻的疫情防控形势，学院党委坚决贯彻落实学校党委 3 月 26 日理论

学习中心组扩大会会议精神，第一时间召开全院大会，广泛动员专任教师、研究生导师、本科生班主任、辅导员组团开展对学生的“组团式”“多对一”对接指导，关心、呵护学生的思想、学习和生活，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，尽到守土责任，帮助学生渡过难关。截止目前，全院已开展线上组团对接指导活动 20 余场。学院党委将持续推进活动开展，加强考核，直至战疫取得胜利。

5. 学院各党支部召开疫情防控主题组织生活会

为深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，贯彻落实孙春兰副总理在上海调研指导时对高校疫情防控工作作出的重要指示，4月9日-4月23日，学院各党支部召开了线上疫情防控专题组织生活会，围绕近期疫情防控工作形势，组织学习相关指示精神，号召各党支部都要发挥战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，凝聚众志成城、共克时艰的强大力量。

6. 学院党委举办学习 2022 年全国两会精神辅导报告会

为深入学习贯彻全国“两会”精神，4月29日下午，学院党委邀请全国政协委员、我校历史系教授章义和，以“从春天出发——2022年全国两会精神解读”为题在线作辅导报告，学院理论学习中心组成员、全体党员参加，党委书记贾挚主持报告会。章义和结合自身参政议政亲身经历和感受，详细解读了2022年《政府工作报告》，政协常委会报告，特别是习近平总书记两会期间的讲话精神，两会期间的热点民生话题。

7. 战疫先锋 | 数学科学学院战疫故事讲述

在这场全民参与的疫情防控战斗中，有这样一个群体：他们积极响应党组织的号召，秉承着师大人的责任情怀，主动请缨参与学校疫情防控，用实际行动践行着一名共产党员的初心和使命，他们就是数学科学学院学生党员志愿者群体。为全面展示青年学生党员们积极参与疫情防控的青春风采，学院推出“战疫先锋 | 数学科学学院战疫故事讲述”系列报道，讲述他们在战“疫”一线发挥先锋模范作用，践行时代新人使命的动人故事，引导广大学生交流分享，展现先锋模范精神，凝聚众志成城、全力以赴的青春力量，共同走进防疫战疫中。